
Škola v Polničce – vzdělávání s výhledem do budoucnosti 

Základní škola a Mateřská škola Polnička dlouhodobě staví na kvalitní výuce, která se opírá 
o několik základních pilířů. Pro nás je samozřejmostí odborně připravený a motivovaný učitel, 
individuální přístup k dětem, přehledná organizace výuky a příjemná atmosféra ve třídách. Kvalitní 
výuka znamená, že děti nejen získají potřebné znalosti, ale také se naučí samostatně myslet, 
spolupracovat a řešit problémy. 

V současnosti se důkladně připravujeme na tvorbu nového školního vzdělávacího programu (ŠVP) 
podle nového rámcového vzdělávacího programu (RVP). Pro laiky řečeno – stát určil nová pravidla 
a cíle vzdělávání, podle kterých musí školy od určitého roku učit. Každá škola si pak vytvoří vlastní 
„jízdní řád“ – tedy ŠVP – aby byl přizpůsoben konkrétním podmínkám školy i potřebám žáků. Nový 
program klade důraz na dovednosti pro život, na praktické učení a na to, aby děti uměly využít 
školní znalosti v běžných situacích. Už to není jen o pamětném učení, ale hlavně o pochopení 
souvislostí, práci v týmu a schopnosti hledat řešení. 

Naše škola si zároveň uvědomuje, že vzdělávání není jen o sezení v lavici. Proto klademe velký 
důraz na aktivní pohyb žáků. Nově jsme do výuky zařadili předmět Sportovní hry, kde mají děti 
možnost pravidelně sportovat, zkoušet různé kolektivní disciplíny a rozvíjet radost z pohybu. 

Velkou pozornost věnujeme také technickému vzdělávání. Proto jsme otevřeli nový 
předmět Technické činnosti, ve kterém si žáci vyzkouší práci s nástroji a materiály, naučí se 
chápat, jak věci fungují, a rozvíjejí manuální i technické dovednosti. Ty se jim budou hodit nejen 
v dalším vzdělávání, ale i v běžném životě. 

Neopomíjíme ani digitální gramotnost. V době, kdy se technologie stávají každodenní součástí 
života, je nutné, aby děti rozuměly nejen tomu, jak je používat, ale také jak je využívat bezpečně 
a chytře. Naše škola patří mezi ty, které se systematicky věnují i tématu umělé inteligence – žáci 
se učí chápat, co AI dokáže, jak jim může pomoci a jak s ní pracovat zodpovědně. 

Naším cílem je, aby děti odcházely ze školy vybavené znalostmi, dovednostmi a hodnotami, které 
jim umožní uspět v dalším vzdělávání i v životě. 


